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Odišiel Človek...
V nedeľu 12. mája nás navždy opustil vzácny človek, Tisovčan celou dušou a celým srdcom, 
 pán Ján Valentík. Odišiel človek, ktorý bol stelesnením húževnatosti, pracovitosti, múdrosti a    
predovšetkým ľudskosti, lásky a dobroty. Správa o jeho smrti nás zasiahla ako blesk z jasného neba a 
my sme nemali čas poďakovať mu za jeho prácu a za všetko, čím obohatil náš život.
Ján Valentík sa narodil 22. augusta 1940 v Tisovci, kde získal základné i stredné vzdelanie. Absolvoval 
Vysokú školu múzických umení v Bratislave. Pôsobil ako herec v Divadle Slovenského národného 
povstania v Martine, vo Vojenskom umeleckom súbore kapitána Nálepku v Bratislave, dlhé roky 
až do odchodu na dôchodok bol členom Rozhlasového hereckého súboru vtedajšieho 
Československého rozhlasu v Bratislave. Jeho umeleckú tvorbu ovplyvnili významné divadelné 
osobnosti, akými boli – pedagóg hereckej tvorby Janko Borodáč a pedagóg javiskovej reči 
a umeleckého prednesu – národný umelec Viliam Záborský. Bohatý diapazón hereckých výrazových 
prostriedkov a schopnosť bezprostredného kontaktu s divákom i rozhlasovým poslucháčom ho 

nominovali do bezpočetného množstva verejných vystúpení s umeleckým prednesom poézie a prózy a sprievodným slovom koncertných 
programov. Dominantou jeho hereckej umeleckej tvorby je dlhý rad vytvorených dramatických postáv v rozhlasových hrách pre dospelých, ale 
aj pre deti a mládež, ktorými sa zaradil do plejády rozhlasových hereckých hviezd. Ochotne a rád pomáhal aj v rodnom Tisovci či už 
folkloristom, divadelníkom a nezabudnuteľné boli aj humorné vstupy „Báťu Jana“ na programoch venovaných našim ženám, v ktorých spomínal
na Tisovec minulých časov. Získal viacero ocenení za dlhoročnú umeleckú činnosť v oblasti divadla a hovoreného slova.
Jeho herectvo zostane zachované pre budúce generácie ako svedectvo úprimného vzťahu človeka k hovorenej slovenskej reči.
Napriek tejto bolestnej strate bude stále žiť v našich mysliach a spomienkach.
Česť jeho pamiatke !
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S príchodom mája, mesiaca lásky, 
prichádza k nám aj dávny zvyk 
stavania májov, stromov, ktoré sú 
symbolom viťazstva jari nad zimou, 
života nad smrťou a znovu sa 
obnovujúcej prírody a lásky. Zvyk a 
túžba prejaviť lásku svojej milej 
postaveným májom a tým jej dať 
najavo nielen svoju lásku, ale aj sľub 
manželstva, to nám ostalo a tento zvyk
sa zachováva doteraz ako jeden z 
krásnych tradičných obradov a 
zvykov. Posledná aprílová noc nebola 
kedysi len taká hocijaká, obyčajná. 
Mnohé dievčence od nervozity neraz 
poriadne ani nespali. A dokonca ani 

mládenci, pretože tí im potajme stavali
máje. A čím viac ich pred domom bolo,
tým viac nápadníkov dievčina mala. 
Dnešné stavanie májov je už bez 
tajností, je to tradícia, ktorú sa však 
oplatí zachovať a udržiavať a 
udržiavame ju aj v našom meste. Tak 
to bolo aj 30. apríla 2019. Keďže však 
počasie bolo ešte aprílové a celý deň 
sa striedali prehánky so slniečkom, deti
z DFS Čížiček vystúpili so svojím 
krásnym programom v kinosále MsKS. 
Všetkých prítomných na úvod 
pozdravila primátorka mesta, pani 
Irena Milecová, zaspomínala si na 
časy, keď v Tisovci stávali najmä 
brezové máje takmer pri každom 

dome. Bola to jedna z najkrajších, 
najveselších a najfarebnejších tradícií 
na Slovensku. Škoda len, že už pred 
domami ich nebýva toľko... Malí 
folkloristi potom zaspievali čo-to z 
ľudových piesní, zatancovali a 
nakoniec prispeli každý svojou stužkou 
na korune májového stromu.
Keďže po programe práve nepršalo, 
tisovskí mládenci „mája“ predsa len 
odniesli na námestie a osadili ho pred 
mestským úradom na radosť všetkých 
dievčat a žien. A teraz krásne sfarbený
máj zdobí centrum nášho mesta.

Turistika s     príchuťou histórieNoc v knižnici
Počítačové hry, internet a televízia sú 
veľkými konkurentmi kníh. Avšak 
zaujímavý program a rozprávková noc 
prilákala 12 odvážnych detí do Mestskej 
knižice A.H.Škultétyho v Tisovci. Je 
vedecky dokázané, že čítanie kníh 
obohacuje slovnú zásobu. Cieľom 
podujatia je priviesť deti k aktívnemu 
čítaniu a ukázať im, že aj z knižnice si 
môžu odniesť zážitok. Veď čítanie 
pomáha rozvíjať deťom fantáziu, ukazuje 
im, že knihy sú zábavné. Deti sa pri čítaní 
dozvedia všeličo, ale samozrejme sa aj 
zabavia.
Aj tento rok sme prichystali pre štvrtákov 
zaujímavý program. Teória sa striedala 
s pohybovými aktivitami, aby sa deti 
neusedeli a trošku si vybili energiu.
Na začiatok všetky deti absolvovali 
„vstupný test“ a vzápätí už plnili prvú 
úlohu – knižničný škriatok Permoník 

knižný nám každý deň poprehadzuje v 
policiach knihy a musíme ich nájsť a 
založiť na správne miesto. Deti zistili, že 
všetky prehádzané knihy boli o 
chrobáčikoch, lienkach, včielkach a práve 
včely boli motívom tohtoročnej noci v 
knižnici. Už v druhej úlohe mali vyrobiť 
včielky rôznymi technikami – z kinder 
vajíčok, z papierových srdiečok, skladané 
či z rolky papiera.  Po výtvarnej aktivite 

bola pripravená prekážková dráha – včelí 
strážcovi museli triafať loptou na cieľ, 
stavitelia museli postavať vysokú vežu z 
papierových kociek, robotnice nosili „peľ“ 
na lyžici a hľadali farebné kvety, ďalší 
museli nájsť malé včeličky v „tajomných“ 
vedierkach a kráľovné museli podľa chuti 
spoznať med. Na ukľudnenie sme mali 
pripravené opäť vedomostné úlohy – 
pracovné listy s hrami: bludisko, kimovka,
hľadanie chrobáčikov atď. V ďalšej úlohe 

deti museli nájsť nejakú básničku o 
včielkach, lienkach, mravčekoch a inom 
hmyze, odpísať ju a zároveň nakresliť 
pekný obrázok. Vyrobili tak originálnu 
knihu, ktorú mohli darovať svojim 
mamkám k ich veľkému sviatku. Za každú
splnenú úlohu dostali „nocľažníci“ aj 
indíciu k nájdeniu pokladu. A veru ho o 
polnoci aj našli a rozdelili si malé odmeny.
Keďže už čas riadne pokročil, na deti 
čakali spacáky a tá pravá noc v knižnici.
Ráno deti mohli medzi sebou zdieľať 
zážitky z nočného spania v knižnici, 
nechýbali  raňajky, posledné lúčenie sa s 
kamarátmi. A možno o rok sa stretneme s
ďalšími šikovnými štvrtákmi na ďalšej 
dobrodružnej noci v knižnici. Tá 
tohtoročná sa naozaj vydarila.  
Popoludnie a noc plná zážitkov deti 
obohatila a utužila hlavne ich vzťah k 
prírode, zvieratám, svojmu okoliu, 
kolektívu, ale i ku knihám a čítaniu.

MÁJ, MÁJ, ZELENÝ...

  Apríl  je mesiacom lesov, časom 
prebúdzajúcej sa jari a zelená má v tomto 
čarovnom ročnom období doslova zelenú. 
Navôkol, kam len oko dovidí, cítime už v 
ovzduší jej veľkolepý príchod s pompou jej 
vlastnou. Zároveň so sebou prináša sladký 
pocit znovuzrodenia, rodiaceho sa nového 
života a začiatku čohosi opäť nového. A hoci 
nám dnes, v druhú aprílovú sobotu, nebude 

dopriate rozprávkové počasie so slnkom 
zaliatou krajinou, nás, 29 členov oddielu, to 
neodradí. Práve naopak! Náš dnešný príbeh 
začíname so zmesou príchutí turistiky a 
histórie, pokračujeme malou štipkou 
speleológie a končíme pri štvrťke kávovej 
lyžičky poznania svojej dávnej minulosti. Milý 
čitateľ, pýtaš sa prečo? V pláne totiž bude 
prechádzka príjemným a nenáročným 
Náučným chodníkom Prielom Muráňa, 
návšteva kaštieľa Betliar a cestou domov 
krátka zastávka v obci Štítnik, kde sa 
vyberieme po dávnych stopách Vodného 
hradu. Osviežení vôňou a chuťou rannej kávy, 
poniektorí po pár dúškoch čerstvého čaju, 
vystúpime z autobusu v centre obce Meliata, 
z ktorej nás  sprevádza žltý turistický chodník. 
Lenivo sa hadí popri kľukatom toku rieky 
Muráň, krásnou, pokojnou prírodnou 
scenériou. Kráčame pravým brehom a 
v niektorých úsekoch plynú jej vody akoby 
v tichučkom, takmer nečujnom takte zvuku 

drobných vĺn. Tento, pre mnohých neznámy, 
krásny kúsok prírody sa nachádza v 
Juhoslovenskej kotline, len pár kilometrov od 
západnej hranice NP Slovenský kras, v okrese 
Rožňava. Z centra obce Meliata po 3 km 
prichádzame do bodu, kde sa napája na našu 
trasu náučný chodník a zelená značka. 
Samotný náučný chodník začína v centre obce 
Bretka. My však v tejto obci trasu zakončíme a
pôjdeme akoby z opačnej strany, teda v 
mieste, kde sa napojíme na trasu náučného 
chodníka, nás bude čakať 1. informačný panel,
ktorý je označený ako č. 6 (teda je posledný). 
Panel má názov Stará Huta (továreň na 
klince). Náučný chodník Prielom Muráňa bol 
pre verejnosť otvorený v roku 2010. Dĺžka 
trasy náučného chodníka je 3 200 m, 
prevýšenie dosahuje 66,5 m a čaká nás na 

ňom 6 informačných panelov. Chodník 
prechádza chráneným územím, malebnou 
kaňonovitou dolinou potoka Muráň a v 
nenarušenom prírodnom prostredí. Už pred 
350 rokmi tu prebiehala banícka a hutnícka 
činnosť a ruiny vysokej pece, ktoré stále vidieť
na opačnej strane potoka, patria k najstarším 
na Slovensku. Chodník nás sprevádza krásnym
lesom, bohatým na stromy, kde sú skaly 
pokryté machom ako zelenou perinou 
a rôznymi rastlinami. Miestami pôsobia divoko,
až pralesne. Po krátkej chvíli už stojíme pred 
ďalším informačným panelom. Tento je 
venovaný Hutnianskej jaskyni, s dĺžkou 11 m. 
Pohodlne do nej vchádzame a na jej konci 
čaká na nás prekvapenie v podobe malej 
kostry menšieho zvieraťa. Od jaskyne stúpame
po kamenitých schodoch. Chodník sa ďalej 
kľukatí cez les a v jednom úseku prechádzame
planinou. Tu, na ďalšom paneli, sú informácie 
o flóre a faune, charakteristické pre NP 
Slovenský kras. História nám prostredníctvom 
štvrtého informačného panela pripomina, že 
pri rieke Muráň bol v roku 1920 postavený 
vodný mlyn. Po tejto zaujímavosti nás čaká 
prechod cez zaujímavý kovový most, ktorým 
sa bezpečne dostaneme na druhý breh rieky 
Muráň. Opäť vchádzame do zmiešaného lesa a
medzi stromami sa objavujú drevené schodíky.
Na ich konci objavíme ďalší klenot prírody a 
informačný panel. Ten stojí pred verejnosti 
voľne prístupnou jaskyňou Peško, s dĺžkou 17 
m. Jaskyňa postupom času nadobudla tvar 
gotického oblúka a dá sa ňou krásne prejsť. 
Na jej konci nás čaká prekvapenie. Dobrí ľudia
tu osadili drevenú lavičku. Vo vnútri jaskyne 
Peško môžeme s dobrou baterkou objaviť aj 
rodinku netopierov. Poslednými schodíkmi sa 
dostaneme na planinu nad obcou Bretka. V 
centre obce nás čaká veľká drevená tabuľa s 
mnohými zaujímavými informáciami. Na ďalšej
tabuli je zobrazená mapa celého náučného 
chodníka aj s legendou. V obci Bretka sa 
nachádza skanzen, reformovaný kostol, 
vojnový bunker a baroková kúria so sýpkou, 
aktuálne slúžiaca ako galéria a skanzen 
Beretkei s včelárskym múzeom Jozefa 
Beretkeiho. Stručne nám o histórii tejto 
nádhernej chalúpky porozprávala pani 
sprievodkyňa, ktorá keď zbadala, že v strede 
obce stojí autobus nelenila, počkala si na nás a
následne nám iniciatívne ponúkla svoje služby.
Tak to má byť!  My sme samozrejme nelenili a
túto jedinečnú možnosť aj patrične využili. 
Chalupa bola údajne postavená v 18. storočí. 
Domček sa delí na dve časti, prvá časť je tzv. 
skanzen a druhá slúži ako ubytovacie 
zariadenie. Vo dvore sme mali možnosť vidieť 
včelárske múzeum s ľudovou izbou. A takto 
zaujímavo, s bonusom v podobe návštevy 
ľudového múzea, sme ukončili naše 6 km dlhé 
putovanie prielomom Muráňa z Meliatej do 
Bretky. Začiatok dňa stál za to a tak v dobrej 
nálade pokračujeme autobusom do obce 
Betliar. Našim druhým cieľom bude honosný 
kaštieľ s pôvodným zariadením a zbierkami. 
Kaštieľ pochádza zo začiatku 18. storočia a 
postavili ho na základoch staršieho 
renesančného kaštieľa Bebekovcov. Prešiel aj 
ďalšími prestavbami a následne v rokoch 1880
– 1886  stavba získala dnešnú podobu. Rodina

Andrášiovcov bola už vtedy jeho trvalým 
vlastníkom a mala v majetku nielen hrad 
Krásna Hôrka, ale aj majetky a bane v okolí 
Rožňavy. Kaštieľ zaplnili Andrášiovci 
množstvom vzácneho nábytku, umeleckých 
diel a zbierok. Pôvodnú knižnicu založil 
Leopold Andráši v druhej polovici 18. storočia. 
Jej interiér pochádza z rokov 1792 - 1795. 
Fond pozostáva prevažne z vedeckej literatúry 
18. a 19. storočia. Prevahu zbierok tvoria 
maliarske diela, najmä obrazy realistov 19. 

storočia. Druhú časť zbierok (na prízemí) 
tvoria dovezené exotické predmety a 
poľovnícke trofeje, ktoré nemajú rovnocennú 
hodnotu s umeleckými zbierkami. Momentálne
sme mali možnosť vidieť aj výstavu s názvon 
Grófka bez kaštieľa, ktorá mapuje životný 
príbeh Elizabeth Olgyay Andrássy 
(1924−2017) a je jedným z mnohých 
príkladov smutných osudov, ktoré v období od 
rozpadu rakúsko-uhorskej monarchie až po 
pád komunistického režimu v roku 1989 
postihli tisícky rodín. Ako dvadsaťtriročná 
prišla takmer o všetko hmotné, no 
predovšetkým o svoj domov a so svojou 
rodinou začala život v cudzine. Treťou 
zastávkou uzatvárame dnešný deň v obci 
Štítnik, kedysi významnom baníckom mestečku
so  starým vodným hradom. Dal ho vybudovať
rod štítnických Bebekovcov. Aj keď sa hrad v 

Štítniku spomína už v 13. storočí, povolenie na
stavbu, resp. prestavbu od kráľa dostali 
štítnický Bebekovci v r.1432. Tento zaujímavý 
hrad bol v minulosti chránený veľkými 
močariskami a predstavoval významnú 
protitureckú pevnosť. Čo dodať na záver? Ako 
raz povedal čínsky filozof a podľa mňa sa to 
vzťahuje na všetkých a všetko... „Všetky veci v
prírode pôsobia ticho. Vznikajú a nič 
nevlastnia. Plnia svoju úlohu a nič nepožadujú.
Všetky veci konajú svoje dielo. Keď dosiahnu 
svoj rozkvet, vracajú sa k svojmu pôvodu. Je 
to naplnenie osudu, večný zákon. A poznať 
zákon je múdrosť.“ A tak sme dnešný pobyt 
v náručí matky prírody prepojili aj 
s poznávaním našej nikdy nekončiacej histórie.
Andrea Blahová, KST TO KOS Rim. Dolina 
Tisovec
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Zobúdzanie

Pokračovanie zo str.3
 pre Dušana Pohorelského a Idu Pohorelskú, bytom 
Mánesova 560/2, 736 01 Havířov, Česká republika 
v podiele 1/12-ina, čo predstavuje 25,166 m2, pre 
Jána Gandžalu, bytom Daxnerova 1120/11, 980 61 
Tisovec v podiele 1/12-ina, čo predstavuje 25,166 
m2, pre Milotu Kochanovú, bytom Bakulínyho 912, 
980 61 Tisovec v podiele 1/12-ina, čo predstavuje 
25,166 m2, pre Zdeneka Charváta a Máriu 
Charvátovú, bytom Dr. V. Clementisa 83, 980 61 
Tisovec v podiele 1/12-ina, čo predstavuje 25,166 
m2, z majetku mesta za celkovú cenu 1 208,00 Eur 
(to znamená za  4,00 Eur/m2)
- v zmysle §7 ods. 5 písm. e) Zásad hospodárenia a 
nakladania s majetkom mesta a majetkom štátu, 
ktorý mesto užíva a v zmysle §9a ods. 8 písm. e) 
Zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení 
neskorších predpisov a uznesenia MsZ č. 52/2019  
zo dňa 27. marca 2019, predaj nehnuteľného 
majetku, a to:
- novovytvoreného pozemku v intraviláne 
katastrálneho územia Tisovec, a to parcelu CKN 
č. 317/3, evidovanú ako zastavané plochy 
a nádvoria o celkovej výmere 337 m2, v zmysle 
geometrického plánu č. 34851887-103/2018, 
vypracovaného spoločnosťou Geodézia Rimavská 
Sobota, Ing. Róbert Kuvik so sídlom Kraskova č. 4, 
979 01 Rimavská Sobota, pre Tibora Kováča 
a Martinu Kováčovú, bytom Bakulínyho 912, 980 61 
Tisovec v podiele 1/12-ina, čo predstavuje 28,083 
m2, pre Dušana Antalíka, bytom Bakulínyho 912,  
980 61 Tisovec v podiele 1/12-ina, čo predstavuje 
28,083 m2, pre Štefana Palidera, bytom Bakulínyho 
912, 980 61 Tisovec v podiele 1/12-ina, čo 
predstavuje 28,083 m2, pre Katarínu Cavarovú, 
bytom Sládkovičova 316, 980 61 Tisovec v podiele 
1/12-ina, čo predstavuje 28,083 m2, pre Jozefa 
Cavara, bytom Sládkovičova 316, 980 61 Tisovec 
v podiele 1/12-ina, čo predstavuje 28,083 m2, pre 
Jaroslava Hepku a Eriku Hepkovú, bytom Bakulínyho
912, 980 61 Tisovec v podiele 1/12-ina, čo 
predstavuje 28,083 m2, pre spoločnosť LUKAM-SK, 
s.r.o., so sídlom Fučíkova 21, 977 01 Brezno 
v podiele 1/12-ina, čo predstavuje 28,083 m2, pre 

Michala Giertla, bytom Bakulínyho 912, 980 61 
Tisovec v podiele 1/12-ina, čo predstavuje 28,083 
m2, pre Dušana Pohorelského a Idu Pohorelskú, 
bytom Mánesova 560/2, 736 01 Havířov, Česká 
republika v podiele 1/12-ina, čo predstavuje 28,083 
m2, pre Jána Gandžalu, bytom Daxnerova 1120/11, 
980 61 Tisovec v podiele 1/12-ina, čo predstavuje 
28,083 m2, pre Milotu Kochanovú, bytom 
Bakulínyho 912, 980 61 Tisovec v podiele 1/12-ina, 
čo predstavuje 28,083 m2, pre Zdeneka Charváta 
a Máriu Charvátovú, bytom Dr. V. Clementisa 83, 
980 61 Tisovec v podiele 1/12-ina, čo predstavuje 
28,083 m2, z majetku mesta za celkovú cenu 1 
348,00 Eur (to znamená za  4,00 Eur/m2)
- dotácie z rozpočtu mesta (Program Šport) pre 
nasledovných žiadateľov:
 OZ Tisovský spolok aktívneho pohybu a 
vitality 2 200,00 Eur
 OZ Klub RTVŠ 1 200,00 Eur
 OZ Taekwondo Tisovec 800,00 Eur
 OZ KST TO KOS Rim. dolina Tisovec
2 000,00 Eur
 OZ KST Tisovec 500,00 Eur
 OZ Tisovský spolok tenistov 600,00 Eur
 OZ Speleoklub Tisovec 400,00 Eur
 OZ ZDAR Rimavská Píla 500,00 Eur
 OZ Šabľo rally team 300,00 Eur
 OZ Mestský športový klub Tisovec
14 800,00 Eur
 OZ Musae Taxovia 300,00 Eur
 MO Matice Slovenskej Tisovec
200,00 Eur
 OZ Tis Art 800,00 Eur
 OZ Zbojská 400,00 Eur
- odkúpenie nehnuteľnosti, a to pozemkov a stavby 
v intraviláne katastrálneho územia Tisovec, parcelu 
č. CKN 4848/12, evidovanú ako zastavané plochy 
a nádvoria o celkovej výmere 175 m2, parcelu č. 
CKN 4848/13, evidovanú ako zastavané plochy 
a nádvoria o celkovej výmere 106 m2,  stavbu so 
súpisným číslom 1190, na parcele 4848/12, 
o výmere 175 m2, evidovanú ako garáž so skladom 
z dôvodu hodného osobitného zreteľa (za účelom 

vybudovania požiarnej zbrojnice a poskytovania 
verejno-prospešných služieb) v spoluvlastníckom 
podiele 1/1 od obchodnej spoločnosti SLUŽBY 
MESTA TISOVEC, s.r.o., so sídlom Francisciho 818, 
980 61 Tisovec, do majetku mesta za celkovú cenu 
2 400,00 Eur vrátane DPH
- delegáciu mesta, ktorá sa zúčastní otvorenia XXI. 
ročníka GEMER EXPO v partnerskom MESTE 
PUTNOK (Maďarská republika), dňa 10. mája 2019, 
v zložení: Mgr. Ľubomír Bagačka, Ing. Jaroslav 
Hecko, Ing. Hana Homoľová, Ing. Karol Kubíni, Mgr.
Irena Milecová, Ing. Tibor Tokár, Ing. Ivan Kriška 
- delegáciu mesta, ktorá sa zúčastní otvorenia 45. 
ročníka Medzinárodného hudobného festivalu 
Janáčkův máj v partnerskej OBCI LUDGEŘOVICE 
(Česká republika), v dňoch 31. mája 2019 až 
2. júna 2019, v zložení: Róbert Boháčik, Ing. Róbert
Buchta, Ing. Jaroslav Hecko, Dušan Kojnok, 
Miroslava Kojnoková
- delegáciu mesta, ktorá sa zúčastní návštevy 
partnerského Mesta Tăuții Măgherăuș (Rumunsko) 
v dňoch 21. júna 2019 až 24. júna 2019, v zložení: 
Mgr. Ľubomír Bagačka, Ing. Hana Homoľová, Milan 
Šlajfer
b e r i e   n a   v e d o m i e
- vzdanie sa členstva Mgr. Lucie Ivanovej v Komisii 
sociálnych služieb a zdravotníctva pri Mestskom 
zastupiteľstve v Tisovci k 24. aprílu 2019
- správu volebnej a mandátovej komisie 
o výsledkoch tajného hlasovania pri doplňujúcej 
voľbe člena Komisie sociálnych služieb 
a zdravotníctva
- Správu o činnosti Mestskej polície v Tisovci za I. 
štvrťrok 2019
- Správu o stave daňových pohľadávok 
k 31.12.2018
k o n š t a t u j e, že
- za člena Komisie sociálnych služieb a zdravotníctva
pri Mestskom zastupiteľstve v Tisovci bola tajným 
hlasovaním zvolená Adriana Švarcová
u k l a d á
- referentke správy daní a poplatkov vypracovať 
zoznam dlžníkov k 31.12.2018, v súlade s daňovým 
poriadkom

MILODAR  PRE  VANSOVÚ

Spisovateľka Terézia Vansová sa 
narodila 18.4.1857 spolu s bratom, 
dvojčaťom Ďurkom ako siedme dieťa 
evanjelického farára Samuela a Medveckého
a jeho manželky Terézie. Mladosť prežila vo
Zvolenskej Slatine, v malej dedinke s čulým 
národným životom. Vyrastala vo vzdelanej 
rodine, ktorá udržiavala priateľské vzťahy s 
mnohými významnými spisovateľmi a 
národovcami – Sládkovičom, Škultétym, 
Franciscim, Čajakom, Dobšinským a ďalšími.
Práve dvaja poslední – Čajak a Dobšinský – 
boli postupne manželmi Adely, najstaršej 
dcéry Medveckých. Dobšinský neraz Terézii 
poskytoval cenné rady vo veciach 
literárnych.
Keď skončila ľudovú školu vo Zvolenskej 
Slatine, mala Terezka len 12 rokov. Rok 
strávila v dievčenskej škole profesora Karola
Orfanidesa v Banskej Bystrici (1869-70), kde
sa zdokonaľovala v nemčine a francúzštine. 
Maďarčine venovala rok štúdia v Rimavskej 
Sobote (1870-71). Už od skorej mladosti 
objavovala krásy poézie a svoje najtajnejšie 
myšlienky vkladala do veršov. Smútkom a 
sentimentalitou naplnené verše uverejnené 
pod názvom Moje piesne v časopise Orol 
boli jej rozlúčkou s bezstarostným 
dievčenským obdobím. 
Ako osemnásťročná sa vydala za Jána 
Vansu a po sobáši ho nasledovala na 
evanjelickú faru do ďalekej spišskej dediny 
Lomničky. Mladá pani farárka navštevovala 
rodiny, trpezlivo vypočula ich problémy, 
poradila, potešila, v ženách podnecovala 
túžbu po vzdelaní. Radila im ako viesť 
domácnosť, no najmä im dodávala potrebné
sebavedomie. 
V auguste 1876 sa Vansovým narodil syn 
Ľudovít. Malý Ľudovít bol od narodenia 
chorľavý a v marci 1881 zomrel. Terézia si 
svoj hlboký žiaľ nad jeho stratou liečila 
písaním. Opäť dvojčlenná rodina sa 
presťahovala do Rimavskej Píly pri Tisovci, 
Jánovho rodného kraja. Prežili tu 30 rokov, 
počas ktorých sa Terézia aktívne zapájala 
do kultúrneho života obyvateľov Gemera, 

podporovala manžela pri aktivitách 
potravinového spolku, školení včelárov a 
ovocinárov. V Národných novinách a 
Slovenských pohľadoch uverejňovala drobné
literárne práce z prostredia evanjelických 
fár. Svoje krátke prózy zhrnula pod spoločný
názov Z fary a zo školy. V roku 1889 vyšiel 
jej román Sirota Podhradských, skutočný 
príbeh siroty Violy, ktorá získa lásku 
bohatého mládenca, aj dôkaz neviny svojho 
otca. Tento sentimentálny a napínavý 
román, kde láska zvíťazí nad prekážkami je 
zároveň prvým slovenským románom 
napísaným ženskou autorkou. Pre mnohé 
čitateľky bol prvou prečítanou knihou v 
materinskom jazyku. Svoj honorár - 
šesťdesiat autorských knižiek, Vansová 
rozdala. 
V rokoch 1898–1914 redigovala prvý ženský
časopis Dennica. Nechýbali rubriky z oblasti 
vedenia domácnosti, výchovy detí, 
zdravotníctva, informácie o významných 
ženách, ale aj o medzinárodnom ženskom 
hnutí. Boli tu uverejnené vtipy, reklamy, 
významné výročia, pôvodné i preložené 
literárne práce. Napriek niektorým 
počiatočným výhradám a kritickým 
pripomienkam časopis dosiahol obrovský 
úspech i náklad – Dennica mala až tritisíc 
predplatiteľov. 
V roku 1911 sa manželia presťahovali do 
Banskej Bystrice. Vansová tu písala, 
prekladala, zbierala recepty, revidovala 
staršie práce, redigovala Slovenskú ženu a 
prispievala do Šoltésovej Živeny. Po 
tragickej smrti manžela bývala u svojej 
chovanici Oľgy Vranej, ktorú si Vansovovci 
adoptovali ako dvojročnú. Druhá chovanica, 
Kornélia Vansová, žila u nich v Píle takmer 
šesť rokov.
Terézia Vansová sa dožila vysokého veku 
osemdesiatich piatich rokov. Zomrela v 
Banskej Bystrici uprostred II.svetovej vojny,
10.10.1942 a je pochovaná na tamojšom 
evanjelickom cintoríne.

Miesto jej posledného odpočinku je 
národnou kultúrnou pamiatkou, je často 
navštevované rodákmi, turistami, žiakmi a 
študentami škôl. Bohužiaľ je v havarijnom 
stave a Mesto Banská Bystrica pristúpilo k 
demontáži zvislých nápisných dosiek 
trojhrobu. Obraciame sa preto na všetkých 
dobrých ľudí, podnikateľov s výzvou na 
záchranu a opravu posledného miesta 
odpočinku tejto vzácnej ženy a jej rodiny. 
Každý môže finančne prispieť na účet 
zriadený zvolenským seniorátom:
IBAN: 
SK78 0900 0000 0000 7162 8540
Variabilný symbol: 20190531
Správa pre prijímateľa: Milodar pre 
Vansovú

ĎAKUJEME!

Koniec apríla a prvé májové dni už zobudili 
prírodu, všetko nám opeknieva, pripomína 
nám to zrodenie nového života  v prírode 
Tisovca. Život je zázrak, ktorým sme boli 
poctení, ako aj prírodou a ľuďmi okolo nás. 
Ako narábame s touto poctou? Záleží to od 
každého z nás aký údel si zvolí, alebo aké 
podmienky mu pripraví spoločnosť, do ktorej 
sa narodil. Pocit slobody a uplatnenia 
skvalitňuje každému cestu životom. Vždy 
prichádza v každej životnej etape impulz, 
ktorý nás povzbudí do ďalšej aktivity. 
V neskoršom veku je to zápas s chorobami 
a súboj so samotou. Mladší  preferujú svoje 
finančné zabezpečenie, zveľadenie majetku, 
zabezpečenie rodiny. Tí, čo mali odvahu sa 
pustiť do podnikania, súťažia o zisk a uznanie.
Táto skladačka nám určuje životnú úroveň 
spoločenstva v Tisovci a na Rimavskej Píle. 
Zmena spoločenského systému po roku 1989 
nám ponúkla slobodu a bohužiaľ aj 
zodpovednosť, na ktorú bol málokto zvyknutý.
Vstup Slovenska do Európskej únie pred 
pätnástimi rokmi nám umožnil viac 
ekonomickej a osobnej slobody, zmizli 
hranice. Došlo k migrácii za lepšími zárobkami,
čo nám pretrváva dodnes. Toto sme 
nedokázali zachytiť v tomto regióne. Odliv 
mladých a odborných profesií je už citeľný. 

Takže aj tu sa potrebujeme zobudiť. 
„Prázdne“ slová politických špičiek štátu 
o vyrovnaní životnej úrovne  v tomto regióne 
nám ostali ako smutné konštatovanie. Mnoho 
ľudí akosi rezignovalo, uspokojili sa 
s konštatovaním a prianím:
 „Aby zajtrajšok bol rovnaký ako 
dnešok“ Je to upokojúce, ale môže to viesť 

ku stagnácii a úpadku. Do akej miery to 
preniklo do štruktúr Tisovca, sa nám časom 
ukáže. Trhová ekonomika nám zobrazuje 
správanie ľudí. Ďalšie prepúšťanie vo firmách 
etablovaných v bývalej CSM Tisovec a.s. nie je
dobrým znakom.  Samospráva a naši poslanci 
sa aj na aprílovom zasadnutí zaoberali skôr 
príčinami tohto stavu ako možnými riešeniami.
Ekonomická situácia Tisovca nie je ideálna, ale

môže otvoriť priestor na investície. 
Rozhodovanie je pilierom budúcnosti. 
Politické spektrum nášho zastupiteľstva je 
pestré, nezávislí majú miernu prevahu, 
nasleduje ich Strana zelených, Smer soc. 
Demokracia, KDH. Tu sa tvorí politika Tisovca 
a Rimavskej Píly. Zatiaľ to veľmi necítiť, skôr 
je to čiastočný návrat do minulého volebného 
obdobia. Očakávania občanov sú v rovine 
trpezlivosti. Zlyhanie slovenskej demokracie sa
prenáša aj sem, čo môže pomáhať 
rozplývaniu zodpovednosti. Stále tu chýba 
stanovenie priorít. Občania prichádzajú so 
svojimi starosťami, prejavujú tak svoju 
dôveru.
 Vôľa človeka je zlepšovať svoj život. 
Treba brať do úvahy poznanie ľudí, čo je dané
ich skúsenosťami a spoločenským postavením.
Týmto sa tvorí verejný priestor, v ktorom 
žijeme všetci tu  v Tisovci a na Rimavskej Píle.
Kultúra prejavu a kultúra samotná určuje 
kvalitu spoločnosti, s tým je spojené osobné 
povedomie: som Tisovčan, som Piľan. Som 
hrdý na to, alebo budem radšej ticho. To 
môže byť výzvou aj zobudením. Úroveň 
spoločnosti  určujú tiež inštitúcie, ktoré tu 
pôsobia, dôležité je ich množstvo a úroveň. 
A tu môžu pomôcť samosprávy vytvorením 
podmienok a financiami.        V. Pašiak

Premena i náhoda

Čo je vlastne čas ?
Výmysel človeka na pomenovanie

dĺžky premeny v niečo iné.

Nič nekončí, nič nezačína
všetko sa len mení.
Všetko tu už bolo
a všetko aj bude,
len v inej podobe.

Naša myseľ je obmedzená
nedokáže to obsiahnuť.

Nedokáže pochopiť, že smrť
nie je koniec.

Je to len začiatok niečoho nového
pre nás nepochopiteľného.

Z energie vzniká hmota,
z hmoty energia.
Zo stromu strom,

z kvetu kvet.
Zo živočícha živočích,

z človeka človek.

Niečo zhnije, niečo zhorí,
stane sa potravou,

ale nezmizne len sa zmení.

Naše slnko raz tiež buchne,
ako mnohé pred ním,

aj po ňom. Náš vesmír tiež.

Toto všetko je len premena
a my sme jednou veľkou náhodou

jej  súčasťou.

Nebojme sa preto nami
vymysleného konca,

ale tešme sa, že sme súčasťou
premeny

i náhody zároveň.

Tešme sa s každého rána, dňa
i noci,

z lásky ku všetkému vôkol.
Z toho, že môžeme milovať

a byť milovaný.

Naučme sa nehnevať na tých,
čo nám závidia a nemajú nás

radi.
Raz pochopia, že to nemalo

zmysel,
jedni skôr, iní až keď svetlo

tunela
ožiari ich myseľ.

Karol Hruška
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UZNESENIA MESTSKÉHO ZASTUPITEĽSTVA –  24.4.2019Výsledkový sumár futbalistov MŠK Tisovec za     mesiac apríl 2019
s c h v a ľ u j e
-ukončenie členstva Mgr. Lucii Ivanovej ako 
členky Komisie sociálnych služieb 
a zdravotníctva pri Mestskom zastupiteľstve 
v Tisovci k 24. aprílu 2019
- podľa Čl. V. ods. 2 druhej vety 
Organizačného poriadku Mestského 
zastupiteľstva v Tisovci, návrh volebnej a 
mandátovej komisie o spôsobe tajného 
hlasovania pri doplňujúcej voľbe člena 
Komisie sociálnych služieb a zdravotníctva 
pri Mestskom zastupiteľstve v Tisovci, kde 
voľba člena sa uskutoční tajným hlasovaním
- zverejnenie zoznamu dlžníkov 
k 31.12.2018, v súlade s daňovým 
poriadkom, najneskôr do 30.06.2019, 
v ktorom budú zverejnené fyzické osoby, 
voči ktorým mesto eviduje pohľadávky 
v úhrnnej sume viac ako 160,00 Eur 
a právnické osoby, voči ktorým mesto 
eviduje pohľadávky v úhrnnej sume viac 
ako 1 600,00 Eur
- Zmluvu o postúpení pohľadávky medzi 
Mestom Tisovec, so sídlom Nám. Dr. V. 
Clementisa 1, 980 61 Tisovec, ako 
postupcom a obchodnou spoločnosťou 
SLUŽBY MESTA TISOVEC, s.r.o., so sídlom 
Francisciho 818, 980 61 Tisovec, ako 
postupníkom, ktorej predmetom je odplatný
prevod časti pohľadávky postupcu voči 
dlžníkovi Cestné a stavebné mechanizmy 
Tisovec a.s., so sídlom Kragujevská 12, 010 
01 Žilina, IČO: 31 561 888, vo výške 
10 000,00 Eur 
- zaradenie do návrhu LXVII. 
PORADOVNÍKA na pridelenie voľných bytov 
v 30 bytovej jednotke na ulici Jesenského 
1470 v Tisovci, pre nasledovnú uchádzačku:
Zuzana Křížková – garsónka ZŤP, alternatíva
- dvojizbový byt ZŤP
- v zmysle §12 ods. 4 písm. c) Zásad 
hospodárenia a nakladania s majetkom 
mesta a majetkom štátu, ktorý mesto užíva 
a v zmysle §9a ods. 9 písm. c) Zákona č. 
138/1991 Zb. o majetku obcí v znení 
neskorších predpisov a uznesenia MsZ č. 
53/2019  zo dňa 27. marca 2019, prenájom 
nehnuteľného majetku, a to:
- nebytových priestorov pod javiskom 
o výmere 80 m2, nachádzajúce sa pod 
javiskom Mestského kultúrneho strediska, 
Jesenského 835, 980 61 Tisovec, z dôvodu 
hodného osobitného zreteľa za účelom 
uskladnenia techniky a divadelných 
kostýmov, ako aj zabezpečenie verejno-
prospešných služieb, pre Občianske 
združenie TisArt, so sídlom Muránska 569, 
980 61 Tisovec, formou vecného plnenia 
(poskytnutie svetelnej a zvukovej techniky 
vo vlastníctve občianskeho združenia 
na podujatiach mesta a Mestského 
kultúrneho strediska), s dobou prenájmu od 
01.06.2019 na dobu neurčitú
- otvorenie prevádzky KEBAB EVITAS na 
adrese Nám. Dr. V. Clementisa 88, 980 61 
Tisovec, ktorú bude prevádzkovať 
spoločnosť EVITAS, s.r.o., so sídlom 
Fučíková 21, 977 01 Brezno od 01.05.2019 
s nasledovnými prevádzkovými hodinami:
Pondelok – Piatok:od 07:00 hod. do 17:00 
hod. Sobota – Nedeľa:zatvorené

- v zmysle §7 ods. 5 písm. e) Zásad 
hospodárenia a nakladania s majetkom mesta 
a majetkom štátu, ktorý mesto užíva 
a v zmysle §9a ods. 8 písm. e) Zákona č. 
138/1991 Zb. o majetku obcí v znení 
neskorších predpisov a uznesenia MsZ č. 
52/2019  zo dňa 27. marca 2019, predaj 
nehnuteľného majetku, a to:
- novovytvoreného pozemku v intraviláne 
katastrálneho územia Tisovec, a to parcelu 
CKN č. 316, evidovanú ako zastavané plochy 
a nádvoria o celkovej výmere 280 m2, v zmysle
geometrického plánu č. 34851887-103/2018, 
vypracovaného spoločnosťou Geodézia 
Rimavská Sobota, Ing. Róbert Kuvik so sídlom 
Kraskova č. 4, 979 01 Rimavská Sobota, pre 
Máriu Bamburovú, bytom Kyseľovo 123/2, 985 
05 Kokava nad Rimavicou v podiele 30/120-ín, 
čo predstavuje 70,00 m2, pre Jaroslava Benku,
bytom Francisciho 834, 980 61 Tisovec 
v podiele 10/120-ín, čo predstavuje 23,33 m2, 
pre Katarínu Rončákovú, bytom Francisciho 
806, 980 61 Tisovec v podiele 10/120-ín, čo 
predstavuje 23,33 m2, pre Jaroslava Hepku 
a Emíliu Hepkovú, bytom Jesenského 879, 980 
61 Tisovec v podiele 10/120-ín, čo predstavuje 
23,33 m2, pre Radovana Hrušku, bytom 
Jesenského 879, 980 61 Tisovec v podiele 
10/120-ín, čo predstavuje 23,33 m2, pre 
Marcelu Krupárovú, bytom Jesenského 879, 
980 61 Tisovec v podiele 10/120-ín, čo 
predstavuje 23,33 m2,  pre Michalu Durecovú, 
bytom Daxnerova 1120, 980 61 Tisovec 
v podiele 5/120-ín, čo predstavuje 11,68 m2, 
pre Petra Ďurišku, bytom Daxnerova 1187/9, 
050 80 Revúca v podiele 5/120-ín, čo 
predstavuje 11,68 m2, pre Františka Jursu, 
bytom Francisciho 1100, 980 61 Tisovec 
v podiele 1/120-ín, čo predstavuje 2,33 m2, 
pre Editu Pavlikovskú, bytom Malinovského 21,
980 61 Tisovec v podiele 1/120-ín, čo 
predstavuje 2,33 m2, pre Evu Pavlikovskú, 
bytom Francisciho 806, 980 61 Tisovec 
v podiele 8/120-ín, čo predstavuje 18,67 m2, 
pre Vieru Rosiarovú, bytom Muránska 559, 980
61 Tisovec v podiele 10/120-ín, čo predstavuje 
23,33 m2, pre Svetozára Šotníka, bytom 
Jesenského 879, 980 61 Tisovec v podiele 
10/120-ín, čo predstavuje 23,33 m2, z majetku
mesta za celkovú cenu 1 120,00 Eur (to 
znamená za  4,00 Eur/m2)
- v zmysle §7 ods. 5 písm. e) Zásad 
hospodárenia a nakladania s majetkom mesta 
a majetkom štátu, ktorý mesto užíva 
a v zmysle §9a ods. 8 písm. e) Zákona č. 
138/1991 Zb. o majetku obcí v znení 
neskorších predpisov a uznesenia MsZ č. 
52/2019  zo dňa 27. marca 2019, predaj 
nehnuteľného majetku, a to:
- novovytvoreného pozemku v intraviláne 
katastrálneho územia Tisovec, a to parcelu 
CKN č. 317/4, evidovanú ako zastavané plochy 
a nádvoria o celkovej výmere 378 m2, v zmysle
geometrického plánu č. 34851887-103/2018, 
vypracovaného spoločnosťou Geodézia 
Rimavská Sobota, Ing. Róbert Kuvik so sídlom 
Kraskova č. 4, 979 01 Rimavská Sobota, pre 
Máriu Bamburovú, bytom Kyseľovo 123/2, 985 
05 Kokava nad Rimavicou v podiele 30/120-ín, 
čo predstavuje 94,50 m2, pre Jaroslava Benku,
bytom Francisciho 834,  980 61 Tisovec 

v podiele 10/120-ín, čo predstavuje 31,50 m2, 
pre Katarínu Rončákovú, bytom Francisciho 806,
980 61 Tisovec v podiele 10/120-ín, čo 
predstavuje 31,50 m2, pre Jaroslava Hepku 
a Emíliu Hepkovú, bytom Jesenského 879, 980 
61 Tisovec v podiele 10/120-ín, čo predstavuje 
31,50 m2, pre Radovana Hrušku, bytom 
Jesenského 879,  980 61 Tisovec v podiele 
10/120-ín, čo predstavuje 31,50 m2, pre 
Marcelu Krupárovú, bytom Jesenského 879, 980 
61 Tisovec v podiele 10/120-ín, čo predstavuje 
31,50 m2, pre Michalu Durecovú, bytom 
Daxnerova 1120, 980 61 Tisovec v podiele 
5/120-ín, čo predstavuje 15,75 m2, pre Petra 
Ďurišku, bytom Daxnerova 1187/9, 050 80 
Revúca v podiele 5/120-ín, čo predstavuje 15,75
m2, pre Františka Jursu, bytom Francisciho 
1100, 980 61 Tisovec v podiele 1/120-ín, čo 
predstavuje 3,15 m2, pre Editu Pavlikovskú, 
bytom Malinovského 21, 980 61 Tisovec 
v podiele 1/120-ín, čo predstavuje 3,15 m2, pre 
Evu Pavlikovskú, bytom Francisciho 806, 980 61 
Tisovec v podiele 8/120-ín, čo predstavuje 25,20
m2, pre Vieru Rosiarovú, bytom Muránska 559, 
980 61 Tisovec v podiele 10/120-ín, čo 
predstavuje 31,50 m2, pre Svetozára Šotníka, 
bytom Jesenského 879, 980 61 Tisovec 
v podiele 10/120-ín, čo predstavuje 31,50 m2, z 
majetku mesta za celkovú cenu 1 512,00 Eur (to
znamená za  4,00 Eur/m2)
- v zmysle §7 ods. 5 písm. e) Zásad 
hospodárenia a nakladania s majetkom mesta a 
majetkom štátu, ktorý mesto užíva a v zmysle 
§9a ods. 8 písm. e) Zákona č. 138/1991 Zb. 
o majetku obcí v znení neskorších predpisov 
a uznesenia MsZ č. 52/2019  zo dňa 27. marca 
2019, predaj nehnuteľného majetku, a to:
- novovytvoreného pozemku v intraviláne 
katastrálneho územia Tisovec, a to parcelu 
CKN č. 317/1, evidovanú ako zastavané plochy
a nádvoria o celkovej výmere 302 m2, 
v zmysle geometrického plánu č. 34851887-
103/2018, vypracovaného spoločnosťou 
Geodézia Rimavská Sobota, Ing. Róbert Kuvik 
so sídlom Kraskova č. 4, 979 01 Rimavská 
Sobota, pre Tibora Kováča a Martinu 
Kováčovú, bytom Bakulínyho 912, 980 61 
Tisovec v podiele 1/12-ina, čo predstavuje 
25,166 m2, pre Dušana Antalíka, bytom 
Bakulínyho 912,  980 61 Tisovec v podiele 
1/12-ina, čo predstavuje 25,166 m2, pre 
Štefana Palidera, bytom Bakulínyho 912, 980 
61 Tisovec v podiele 1/12-ina, čo predstavuje 
25,166 m2, pre Katarínu Cavarovú, bytom 
Sládkovičova 316, 980 61 Tisovec v podiele 
1/12-ina, čo predstavuje 25,166 m2, 
pre Jozefa Cavara, bytom Sládkovičova 316, 
980 61 Tisovec v podiele 1/12-ina, čo 
predstavuje 25,166 m2, pre Jaroslava Hepku 
a Eriku Hepkovú, bytom Bakulínyho 912, 980 
61 Tisovec v podiele 1/12-ina, čo predstavuje 
25,166 m2, pre spoločnosť LUKAM-SK, s.r.o., 
so sídlom Fučíkova 21, 977 01 Brezno 
v podiele 1/12-ina, čo predstavuje 25,166 m2, 
pre Michala Giertla, bytom Bakulínyho 912, 
980 61 Tisovec v podiele 1/12-ina, čo 
predstavuje 25,166 m2,
Pokračovanie na str.4

Družstvo dospelých odohralo v mesiaci apríl celkom 
štyri majstrovské futbalové stretnutia.
V nedeľu 07.04.2019 sme na svojom ihrisku privítali
súpera z Detvy, nad  ktorým sme zvíťazili 4:2. Góly 
za nás dali: Peter Szczepaniak, Peter Švantner  a 2 
x skóroval Patrik Husaník.
13.04.2019 sme cestovali k súperovi do Medzibrodu,
ktorému sme podľahli v kvalitnom stretnutí 3:1. Gól 
za nás dal : Peter Švantner.
Na veľkonočnú nedeľu sme doma privítali súpera 
z Pliešoviec, nad ktorým sme zvíťazili 2:0. 
V kvalitnom futbalovom stretnutí sa strelecky 
presadili : Peter Švantner a Peter Szczepaniak.
Posledný aprílový víkend sme už v sobotu 
27.04.2019 cestovali k favoritovi tejto súťaže do 
Rakytoviec. V bojovnom futbalovom stretnutí  sme 
napokon po 90 minútach hry prehrali 2:0.
Naši dorastenci MŠK Tisovec v mesiaci apríl odohrali
až päť futbalových stretnutí:
V stredu 03.04.2019 sme v dohrávke 14. kola jarnej
časti privítali na svojom ihrisku súpera z Veľkého 
Krtíša, ktorému sme podľahli  1:5. Gól za nás dal: 
Andrej Bodor.
13.04.2019 sme cestovali k súperovi do Fiľakova , 
ktorému sme tiež podľahli 5:1. Gól za nás dal 
Andrej Bodor. 
V stredu 17.04.2019 sme v dohrávke 15. kola 
privítali na svojom ihrisku súpera z Hnúšte . 
V kvalitnom futbalovom stretnutí sme si v derby 

stretnutí podelili s Hnúšťou body po remíze 1:1. 
Gól za nás dal Martin Košičiar.
V sobotu 20.04.2019 sme privítali súpera z Tornale. 
S týmto súperom sme prehrali 1:2. Gól za nás dal 
Martin Košičiar. 
V poslednom aprílovom stretnutí, ktoré sa odohralo 
už v piatok 26.04.2019 sme u súpera v Braväcove 
vysoko prehrali a to až 6:1, gól za nás dal Jaroslav 
Hanuska.
Starší a mladší žiaci hrali v apríli nasledovne:
V sobotu 06.04.2019 sme v chladnom a daždivom 
počasí cestovali k súperovi do Revúcej, ktorému 
sme tesne podľahli 3:2. Góly za nás dali : Jakub 
Podmanický a Matej Vaso.
Mladší žiaci prehrali s Revúcou  6:0.
V sobotu 13.4.2019 privítali starší žiaci súpera 
z Krupinej. V kvalitnom futbalovom stretnutí nepadol
ani jeden gól a tak sme si s rovesníkmi z Krupinej 
podelili body za remízu 0:0.
Mladší žiaci prehrali so súperom z Krupinej:  1:6 gól 
za nás dal Štefan Cibuľa.
V sobotu 20.04.2019 cestovali starší žiaci na derby 
stretnutie k súperovi do Hnúšte. Vo vyrovnanom 
futbalovom stretnutí mali viac šťastia chlapci 
z Hnúšte a zvíťazili nad nami v pomere 3:1. Gól za 
nás dal: Juraj Hrivnák.
Mladší žiaci prehrali u súpera v Hnúšti v pomere: 
8:0
Poslednú aprílovú sobotu 27.04.2019 privítali starší 

žiaci na svojom ihrisku súpera z Lučenca.  Aj 
v tomto stretnutí si družstvá podelili body za remízu 
0:0
Mladší žiaci prehrali so súperom z Lučenca 0:6
V mesiaci máj nás čakajú nasledovne futbalové 
stretnutia: 
Dospelí:
05.05.2019 o 17:00  MšK Tisovec -  FK Šalková
12.05.2019 o 17:00  FK  Slovenské Ďarmoty – MŠK 
Tisovec
19.05.2019 o 17:00 MŠK Tisovec – TJ Partizán 
Čierny Balog
26.05.2019 o 17:00  ŠK Badín – MŠK Tisovec
Dorast:
04.05.2019 o 14:00 MŠK Tisovec – MFK Detva
11.05.2019 o 16:00 FK Kúpele Sliač – MŠK Tisovec 
18.05.2019  Voľno súper MFK Jelšava sa odhlásili zo
súťaže.
25.05.2019 o 14:00 MŠK Tisovec – FK Brezno
Starší a mladší žiaci:
05.05.2019 o 13:00 a 15:00 FK Mesta Tornaľa – 
MŠK Tisovec 
11.05.2019 o 10:00 a 12:00 MŠK Tisovec – TJ 
Sklotatran Poltár
18.05.2019 o 10:00 a 12:00  MFK Detva – MŠK 
Tisovec
25.05.2019 o 10:00 a 12:00 FTC Fiľakovo – MŠK 
Tisovec    Peter Rukavica,manažér MšK Tisovec

Deň  Zeme. Tento sviatok je ovplyvnený 
pôvodnými dňami Zeme, ktoré sa konali pri oslavách
jarnej rovnodennosti  a oslavovali príchod jari. V 
modernom poňatí ide o ekologicky motivovaný 
sviatok, jeho cieľom je pripomínať obyvateľom 
planéty neblahý vplyv mnohých ľudských činností na
ekosystém v globálnom i lokálnom rozmere. 
Každoročne si tento sviatok pripomíname i na našej 
škole (SOŠ v Tisovci), a to nielen verbálne, ale 
predovšetkým konkrétnymi aktivitami v prospech 
Zeme, teda v prospech nás všetkých. Tento rok 

nebol výnimkou.
Keďže prvý jarný deň už máme za sebou, vonku je 
teplejšie a  po snehu ani stopy, v plnej nahote sa 
odkryl neporiadok, ktorý dokáže urobiť len človek... 
A tak sme jeho stopy likvidovali v potôčiku a na 
prístupovom chodníku k Židovskému cintorínu nad 
Šťavicou, v priestoroch v okolí jaskyne na 
Podhradovej ulici. V duchu filozofie „pozametaj si 
pred vlastným prahom“ sme zametali, hrabali, čistili,
upravovali záhony, strihali kríky i v areáli našej 
školy, aby sa prvá tohtoročná zeleň (a my s ňou ) 

nemusela červenať... 
Zvyčajne mávam dobrý pocit z práce, ktorú robím. 
Tá dnešná tento pocit nezanechala. Silnejší bol 
smútok. Aspoň trochu ho však zmiernil pohľad na 
naše deti, ktoré boli úžasné a urobili ohromný kus 
práce. A tak máme za sebou predsa len dobrý deň. 
Dnes to bol deň zbierania smetí a odpadu po tých, 
ktorí nielenže nemyslia na iných, ale ani na seba, 
akurát, že o tom ani nevedia... 
 PaedDr. Zora Kéryová

Pozametaj si pred vlastným prahom a     všetky ulice budú čisté.

Divadelný súbor Daxner v minulom roku pripravil 
autorskú hru Správa o stave bodu G pod režijným 
vedením Martina Hodoňa, ktorý tiež ako študent 
účinkoval v DS Daxner. Dramaturgie sa ujala Dáša 
Čiripová.  Správa o stave bodu G je autorská 
epopeja z prostredia minulého aj súčasného Tisovca
a Tisovčanov.  Inscenáciu sme skúšali princípom 
kolektívnej autorskej tvorby, čo znamená, že do 
výsledného tvaru sa dostali fixované improvizácie. 
Tento spôsob tvorby si súbor Daxner vyskúšal prvý 
krát, čo naznačuje ambíciu súboru ďalej sa vyvíjať a
skúšať aj nové a netradičné formy prístupu k 
divadlu a jeho tvorbe. Inscenácia  Správa o stave 
bodu G vypovedá prostredníctvom autentických 
svedectiev konkrétnych ľudí o identite tisovského 
človeka a gemerského prostredia, ktoré podliehajú 
vzájomnej determinácii. V bode G sa kulminuje 
preťaženie, vášne, energia tisovského človeka, a 
mentalita charakteristická pre tento kraj. Autentické,
ale aj lokálne mýtické príbehy, zachytávajú 
neviditeľný proces pohybu a myšlienok v priestore, 
v ktorom sa stretáva minulosť so súčasnosťou. 
Správa o stave dnešného Tisovčana preveruje, no 
zároveň odráža, realitu človeka v kontexte 
súčasných slovenských dejín formovaných 
minulosťou s dopadom na našu budúcnosť.
Zatiaľ poslednou reprízou predstavenia bola účasť 
na Palárikovej Rakovej v Čadci v dňoch 23. - 25. 
apríla 2019,  kde sme sa dostali na základe výberu 
medzi päť najúspešnejších súborov zo 16-tich. 
Doviezli sme si cenu za dramaturgiu.
Ešte v decembri sme pripravili dve reprízy doma v 
Tisovci. Premiéra bola 16. novembra 2018 v Tisovci.
Premiéra by mala byť prvé predstavenie, ale teraz 

sme to zmenili, pretože sme mali pozvanie na 
festival "Ochotníci" v Bratislavskej  A4-ke  30. 
septembra 2018, kde sme teda odohrali 
predpremiéru. Vraciam sa až k prvému 
predstaveniu, práve preto, lebo v týchto dňoch 
vyšiel článok v časopise VLNA - časopis o súčasnom 
umení, z ktorého citujem:
     "Zohraná umelecká dvojica – režisér Martin 
Hodoň a dramaturgička Dáša Čiripová  - nám po 
niekoľkých spoločných predstaveniach ponúkla 
incenáciu  Správa o stave bodu G, ktorá bola 
vytvorená s a pre Divadelný súbor Daxner, 
pomenovaný po význemnom tisovskom rodákovi 
Samovi Daxnerovi /a pateticky musím dodať, že by 
bol na divadelníkov hrdý/.  Hovoria si ochotnícke 
divadlo – toto označenie pre mňa vždy bude otvárať
otázku reálnej nevyhnutnosti delenia umenia na 
amatérske a profesionálne. Umenie je dobré a zlé, 
zábavné a nudné, relevantné a zanedbateľné, 
príťažlivé, alebo odpudivé. Ak je kritériom delenia 
spôsob zarábania si, potom boli amatéri aj Roald 
Dahl, Karel Hynek Mácha, či v začiatkoch svojej 
svetovej kariéry aj Phillip Glass. Ale to len na 
margo.
     Dávam dolu klobúk pred výkonom deviatich 
Tisovčanov, ktorí pod taktovkou Martina Hodoňa 
rozohrali dokumentárne divadlo o sebe a o kraji, 
ktorý nás zaujíma, bohužiaľ, väčšinou len ako 
destinácia na turistický pochod /tento motív bol 
skvele využitý aj v samotnej hre ako odrazový 
mostík pre mnohé obrazy/, či len ako zdroj sociálno-
ekonomických štúdií možností trvalo 
(ne)udržateľného rozvoja. Slovenský región Gemer 
je miestom, ktorému sa krízy nevyhýbajú. Status 

takzvaných hladových dolín, medzi ktoré sa počíta 
práve aj oblasť historického regiónu Malohont, s 
mestami ako Tisovec, Rimavská Sobota, či Hnúšťa, 
sa tiahne z dávnej minulosti až po dnešok. V 
minulosti tu boli prítomné iné problémy, dnes chýba
infraštruktúra, chýbajú zamestnávatelia, nikto sa do 
týchto okresov nehrnie s otvorenou náručou. 
Spriemerované čísla o zvyšovaní životnej úrovne 
Slovenska a celej EÚ akosi na lokálnom optimizme 
nepridávajú. 
     Možno by bolo fajn Správu o bode G ponúknuť 
ako kultúrny program pre vianočný večierok 
Ministerstva dopravy, výstavby a regionálneho 
rozvoja SR. Možno by zopár medovníčkov a olív 
uviazlo v hrdle, možno ani nie. Možno by sa niečo 
zmenilo, možno ani nie...
Všetko sa však môže zmeniť, môže sa tak stať skôr,
než si myslíš. A bod G už prežil niekoľko otrasov. 
Sám to vieš, že prežije aj ďalšie. Všetko je v 
pohybe, všetko sa mení /úryvok z textu hry v 
podaní mýtickej Vandy/."
   Autorkou článku je Petra Fornayová, ktorá 
videla naše predstavenie na festivale Ochotníci v 
Bratislave. Je to slovenská choreografka, 
interpretka, herečka a publicistka. Venuje sa 
súčasnému tancu a tvorbe na pomedzí divadelných 
žánrov. Od roku 1988 je súčasťou slovenskej a 
medzinárodnej tanečnej a divadelnej scény, má za 
sebou desiatky autorských projektov, zahraničné 
rezidencie a hosťovanie na etablovaných festivaloch.
Júlia Hodoňová, členka Divadelného súboru Daxner 
Tisovec

Ako sa šíri "Správa o stave bodu G".
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